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1. ПЕРЕЧЕНЬ КОМПЕТЕНЦИЙ С УКАЗАНИЕМ ЭТАПОВ ИХ ФОРМИРОВАНИЯ В 
ПРОЦЕССЕ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ 

Процесс изучения дисциплины «Корпоративные финансы» направлен на формирова-
ние следующих компетенций: 

Код и наименование компетен-
ций выпускника 

Код и наименование индикатора достижения  
компетенций 

УК-10 Способен принимать 
обоснованные экономические  
решения в различных областях 
жизнедеятельности 

УК-10.1. Знает базовые принципы функционирования 
экономики; оценивает цели и механизмы государствен-
ной социально-экономической политики и ее влияния на 
субъекты экономики 
УК-10.2. Умеет использовать методы экономического и 
финансового планирования для достижения поставлен-
ной цели 
УК-10.3. Владеет финансовыми инструментами для 
управления личными финансами, контролирует соб-
ственные экономические и финансовые риски 

ПК-1 Способен проводить ана-
лиз, обоснование и выбор ре-
шения по созданию продуктов 
и услуг в профессиональной 
деятельности 

ПК-1.1 Осуществляет деятельность по формированию 
возможных решений по созданию продуктов и услуг в 
профессиональной деятельности  
ПК-1.2 Оценивает эффективность создаваемых продук-
тов и услуг в профессиональной деятельности  

ПК-1.3 Обосновано применяет законодательство РФ в об-
ласти профессиональной деятельности 

ПК – 4 Способен обрабатывать 
статистические данные 

ПК-4.1 Осуществляет деятельность по формированию 
систем взаимосвязанных статистических показателей 

ПК-4.2 Проводит расчет и анализ агрегированных стати-
стических показателей и на их основе готовит аналитиче-
ские материалы 
ПК-4.3 Применяет методику расчёта агрегированных по-
казателей, аналитические приемы и процедуры 

ПК-5 Способен осуществлять 
сбор и обработку исходных 
данных для составления проек-
тов финансово-хозяйственной 
деятельности (бизнес-планов) 
организации 

ПК-5.1 Выполняет расчет по материальным, трудовым и 
финансовым затратам, необходимых для производства и 
реализации выпускаемой продукции, освоения новых ви-
дов продукции, производимых услуг 

ПК-5.2 Составляет проекты финансово-хозяйственной 
деятельности (бизнес-планов) организации на основе 
нормативно-правовых актов, регулирующих финансово-
хозяйственную деятельность организации 

ПК-5.3 Использует методы сбора и обработки экономи-
ческой информации, а также осуществления технико-эко-
номических расчетов и анализа хозяйственной деятель-
ности организации, с использованием вычислительной 
техники 

ПК- 6 Способен разрабатывать 
систему анализа и контроля ис-
полнения показателей бюджета 
расходов на оплату труда 

ПК-6.1 Разрабатывает системы анализа и контроля ис-
полнения показателей бюджета расходов на оплату труда 
(формы отчетности, состав показателей, методику их ана-
лиза и контроля) 
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ПК-6.2 Применяет методы выявления резервов повыше-
ния производительности труда, работает с электронными 
массивами данных 

ПК-6.3 Осуществляет анализ финансово-хозяйственной 
деятельности организации, использует информационные 
системы и программные продукты для ведения бухгал-
терского и управленческого учета 

ПК-9 Способен анализировать 
экономические модели управ-
ления хозяйствующих субъек-
тов, с целью выявления рисков 
при принятии финансовых ре-
шений  

ПК-9.1 Осуществляет деятельность по финансовому ана-
лизу экономического (хозяйствующего) субъекта, ана-
лизу и оценке финансовых рисков, разрабатывает меры 
по их минимизации. 
ПК-9.2 Составляет финансовый план, бюджеты и сметы 
хозяйствующего субъекта. 
ПК-9.3 Вырабатывает сбалансированные финансово-эко-
номические решения в условиях выявленных рисков, 
вносит соответствующие изменения в финансовые планы 
(сметы, бюджеты, бизнес-планы) 

 

№ 
п/п К

од
 

ко
м

пе
те

н-
ци

и Наименование  
компетенции 

Этапы формирования компетенций 

1 УК-10  
 

Способен прини-
мать обоснован-
ные экономиче-
ские  решения в 
различных обла-
стях жизнедея-
тельности 

1 Этап - Знать: 
УК-10.1. Знает базовые принципы функционирования 
экономики; оценивает цели и механизмы государствен-
ной социально-экономической политики и ее влияния 
на субъекты экономики 
2 Этап - Уметь: 
УК-10.2. Умеет использовать методы экономического и 
финансового планирования для достижения поставлен-
ной цели 
3 Этап - Владеть: 
УК-10.3. Владеет финансовыми инструментами для 
управления личными финансами, контролирует соб-
ственные экономические и финансовые риски 

2 ПК-1  Способен прово-
дить анализ, 
обоснование и 
выбор решения 
по созданию 
продуктов и 
услуг в профес-
сиональной дея-
тельности 

1 Этап - Знать: 
ПК-1.1 Способы формирования возможных решений по 
созданию продуктов и услуг в профессиональной дея-
тельности  
2 Этап - Уметь: 
ПК-1.2 Оценивать эффективность создаваемых продук-
тов и услуг в профессиональной деятельности 
3 Этап - Владеть: 
ПК-1.3 Навыками обоснованного применения законода-
тельства РФ в области профессиональной деятельности. 

3 
 

ПК-4  1 Этап - Знать: 
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Способен обра-
батывать стати-
стические дан-
ные 

ПК-4.1 Способы осуществления деятельности по фор-
мированию систем взаимосвязанных статистических 
показателей 
2 Этап - Уметь: 
ПК-4.2 Проводить расчет и анализ агрегированных ста-
тистических показателей и на их основе готовить анали-
тические материалы 
3 Этап - Владеть: 
ПК-4.3 Методикой расчёта агрегированных показате-
лей, аналитические приемы и процедуры. 

4 ПК-5 Способен осу-
ществлять сбор и 
обработку ис-
ходных данных 
для составления 
проектов финан-
сово-хозяйствен-
ной деятельно-
сти (бизнес-пла-
нов) организа-
ции 

1 Этап - Знать: 
ПК-5.1 Методику расчета по материальным, трудовым 
и финансовым затратам, необходимым для производ-
ства и реализации выпускаемой продукции, освоения 
новых видов продукции, производимых услуг; 
2 Этап - Уметь: 
ПК-5.2 Составлять проекты финансово-хозяйственной 
деятельности (бизнес-планов) организации на основе 
нормативно-правовых актов, регулирующих финан-
сово-хозяйственную деятельность организации 
3 Этап - Владеть: 
ПК-5.3 Методами сбора и обработки экономической ин-
формации, а также осуществления технико-экономиче-
ских расчетов и анализа хозяйственной деятельности 
организации, с использованием вычислительной тех-
ники. 

5 ПК-6 Способен разра-
батывать си-
стему анализа и 
контроля испол-
нения показате-
лей бюджета рас-
ходов на оплату 
труда 

1 Этап - Знать: 
ПК-6.1. Основы разработки системы анализа и контроля 
исполнения показателей бюджета расходов на оплату 
труда (формы отчетности, состав показателей, методику 
их анализа и контроля) 
2 Этап - Уметь: 
ПК-6.2. Применять методы выявления резервов повы-
шения производительности труда; работать с электрон-
ными массивами данных 
3 Этап - Владеть: 
ПК-6.3. Навыками анализа финансово-хозяйственной 
деятельности организации; навыками использования 
информационных систем и программных продуктов для 
ведения бухгалтерского и управленческого учета. 

6 ПК - 9 Способен анали-
зировать эконо-
мические модели 
управления хо-
зяйствующих 
субъектов, с це-
лью выявления 
рисков при при-
нятии финансо-
вых решений  

1 Этап - Знать: 
ПК-9.1 Основы деятельности по финансовому анализу 
экономического (хозяйствующего) субъекта; основы 
анализа и оценки финансовых рисков; основы разра-
ботки мер по минимизации финансовых рисков 
2 Этап – Уметь: 
 ПК-9.2 Составлять финансовый план, бюджет и сметы 
хозяйствующего субъекта 
3 Этап - Владеть: 
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ПК-9.3 Навыками разработки сбалансированных фи-
нансово-экономических решений в условиях выявлен-
ных рисков; навыками разработки и внесения измене-
ния в финансовые планы (сметы, бюджеты, бизнес-
планы). 

2. ПОКАЗАТЕЛИ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ НА РАЗЛИЧНЫХ 
ЭТАПАХ ИХ ФОРМИРОВАНИЯ, ОПИСАНИЕ ШКАЛ ОЦЕНИВАНИЯ 

№ 
п/
п К

од
  

ко
м

пе
те

нц
ии

 

Наименование 
компетенции 

Критерии оценивания 
компетенций 

на различных этапах  
формирования 

Шкала  
оценивания 

1 УК-10  
 

Способен прини-
мать обоснован-
ные экономиче-
ские  решения в 
различных обла-
стях жизнедея-
тельности 

1 Этап - Знать: 
УК-10.1. Знает базовые прин-
ципы функционирования эко-
номики; оценивает цели и ме-
ханизмы государственной со-
циально-экономической поли-
тики и ее влияния на субъекты 
экономики 

«ЭКЗАМЕН» 
«ОТЛИЧНО»: 
1. Глубокое и прочное 
усвоение программ-
ного материала. 

2. Правильная форму-
лировка экономиче-
ских категорий и зако-
номерностей. 

3.  Знание классифика-
ций, применяемых в 
статистике. 

4. Знание основных 
статистических пока-
зателей. 

5. Свободное владение 
приемами и методами 
статистики. 

6. Точность и обосно-
ванность выводов. 

7. Безошибочное вы-
полнение практиче-
ского задания. 

8. Точные, полные и 
логичные ответы на 
дополнительные во-
просы. 

«ХОРОШО»: 
1. Хорошее знание 
программного матери-
ала. 

2. Недостаточно пол-
ное изложение теоре-
тического вопроса эк-
заменационного би-
лета. 

2 Этап - Уметь: 
УК-10.2. Умеет использовать 
методы экономического и фи-
нансового планирования для 
достижения поставленной цели 
3 Этап - Владеть: 
УК-10.3. Владеет финансо-
выми инструментами для 
управления личными финан-
сами, контролирует собствен-
ные экономические и финансо-
вые риски 

2 ПК-1  Способен прово-
дить анализ, 
обоснование и 
выбор решения 
по созданию 
продуктов и 
услуг в профес-
сиональной дея-
тельности 

1 Этап - Знать: 
ПК-1.1 Способы формирова-
ния возможных решений по со-
зданию продуктов и услуг в 
профессиональной деятельно-
сти  
2 Этап - Уметь: 
ПК-1.2 Оценивать эффектив-
ность создаваемых продуктов и 
услуг в профессиональной дея-
тельности 
3 Этап - Владеть: 
ПК-1.3 Навыками обоснован-
ного применения законода-
тельства РФ в области профес-
сиональной деятельности. 
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ПК-4  Способен обра-
батывать стати-
стические дан-
ные 

1 Этап - Знать: 
ПК-4.1 Способы осуществле-
ния деятельности по формиро-
ванию систем взаимосвязан-
ных статистических показате-
лей 

3.  Наличие незначи-
тельных неточностей в 
употреблении терми-
нов, классификаций. 

4. Знание основных 
статистических пока-
зателей. 

5. Владение приемами 
и методами стати-
стики. 

6. Неполнота пред-
ставленного иллю-
стративного матери-
ала.  

7. Точность и обосно-
ванность выводов. 

8. Логичное изложение 
вопроса, соответствие 
изложения научному 
стилю. 

9. Негрубая ошибка 
при выполнении прак-
тического задания. 

10. Правильные от-
веты на дополнитель-
ные вопросы. 

 
 «УДОВЛЕТВОРИ-
ТЕЛЬНО»: 

1. Поверхностное 
усвоение программ-
ного материала. 

2. Недостаточно пол-
ное изложение теоре-
тического вопроса эк-
заменационного би-
лета. 

3. Затруднение в при-
ведении примеров, 
подтверждающих тео-
ретические положе-
ния. 

4. Наличие неточно-
стей в употреблении 
терминов, классифи-
каций. 

5. Неумение четко 
сформулировать вы-
воды. 

2 Этап - Уметь: 
ПК-4.2 Проводить расчет и 
анализ агрегированных стати-
стических показателей и на их 
основе готовить аналитические 
материалы 
3 Этап - Владеть: 
ПК-4.3 Методикой расчёта аг-
регированных показателей, 
аналитические приемы и про-
цедуры. 

4 ПК-5 Способен осу-
ществлять сбор 
и обработку ис-
ходных данных 
для составления 
проектов финан-
сово-хозяйствен-
ной деятельно-
сти (бизнес-пла-
нов) организа-
ции 

1 Этап - Знать: 
ПК-5.1 Методику расчета по 
материальным, трудовым и фи-
нансовым затратам, необходи-
мым для производства и реали-
зации выпускаемой продукции, 
освоения новых видов продук-
ции, производимых услуг; 
2 Этап - Уметь: 
ПК-5.2 Составлять проекты 
финансово-хозяйственной дея-
тельности (бизнес-планов) ор-
ганизации на основе норма-
тивно-правовых актов, регули-
рующих финансово-хозяй-
ственную деятельность органи-
зации 
3 Этап - Владеть: 
ПК-5.3 Методами сбора и обра-
ботки экономической инфор-
мации, а также осуществления 
технико-экономических расче-
тов и анализа хозяйственной 
деятельности организации, с 
использованием вычислитель-
ной техники. 

5 ПК-6 Способен разра-
батывать си-
стему анализа и 
контроля испол-
нения показате-
лей бюджета 
расходов на 
оплату труда 

1 Этап - Знать: 
ПК-6.1. Основы разработки си-
стемы анализа и контроля ис-
полнения показателей бюджета 
расходов на оплату труда 
(формы отчетности, состав по-
казателей, методику их анализа 
и контроля) 
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2 Этап - Уметь: 
ПК-6.2. Применять методы вы-
явления резервов повышения 
производительности труда; ра-
ботать с электронными масси-
вами данных 

6. Отсутствие навыков 
научного стиля изло-
жения. 

7. Грубая ошибка в 
практическом зада-
нии. 

8.  Неточные ответы на 
дополнительные во-
просы. 

 «НЕУДОВЛЕТВОРИ-
ТЕЛЬНО» 

1. Незнание значитель-
ной части программ-
ного материала.  

2. Неспособность объ-
яснить основные ста-
тистические категории 
и закономерности. 

3. Неумение выделить 
главное, сделать вы-
воды и обобщения. 

4. Грубые ошибки при 
выполнении практиче-
ского задания. 
5. Неправильные от-
веты на дополнитель-
ные вопросы. 

3 Этап - Владеть: 
ПК-6.3. Навыками анализа фи-
нансово-хозяйственной дея-
тельности организации; навы-
ками использования информа-
ционных систем и программ-
ных продуктов для ведения 
бухгалтерского и управленче-
ского учета. 

6 ПК - 9 Способен анали-
зировать эконо-
мические мо-
дели управления 
хозяйствующих 
субъектов, с це-
лью выявления 
рисков при при-
нятии финансо-
вых решений  

1 Этап - Знать: 
ПК-9.1 Основы деятельности 
по финансовому анализу эко-
номического (хозяйствую-
щего) субъекта; основы ана-
лиза и оценки финансовых рис-
ков; основы разработки мер по 
минимизации финансовых рис-
ков 
2 Этап – Уметь: 
 ПК-9.2 Составлять финансо-
вый план, бюджет и сметы хо-
зяйствующего субъекта 
3 Этап - Владеть: 
ПК-9.3 Навыками разработки 
сбалансированных финансово-
экономических решений в 
условиях выявленных рисков; 
навыками разработки и внесе-
ния изменения в финансовые 
планы (сметы, бюджеты, биз-
нес-планы). 

3. ТИПОВЫЕ КОНТРОЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ ИЛИ ИНЫЕ МАТЕРИАЛЫ,  НЕОБХОДИ-
МЫЕ ДЛЯ ОЦЕНКИ ЗНАНИЙ, УМЕНИЙ, НАВЫКОВ И (ИЛИ) ОПЫТА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ,  

ХАРАКТЕРИЗУЮЩИХ ЭТАПЫ ФОРМИРОВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ  
В ПРОЦЕССЕ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ 

 1 ЭТАП – ЗНАТЬ 
 

Задания для тестирования 
Текущий контроль знаний студентов по дисциплине «Корпоративные финансы» про-

водится в форме теста   предполагается по следующим темам: 
 
Тема 1. Основы корпоративных финансов. 
Вопросы для тестирования 
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1. Назовите функции финансов коммерческого предприятия: 
              1. контрольная  
              2. регулирующая  
              3. аналитическая      
2.  Принцип хозяйственной самостоятельности в настоящее время выражается в: 
      1. полной экономической независимости предприятия 
      2. регулировании отдельных сторон работы предприятия государством 
      3. жестком контроле за работой предприятия со стороны государства. 
3.  Какие факторы влияют на организацию финансов коммерческого предприятия?                
                   1. способ формирования первоначального капитала 
                  2. организационно-правовая форма хозяйствования 
                  3. масштабы функционирования. 
4.  В СССР применялась теория финансов      
1) классическая           
2) неоклассическая 
   5. В какой форме может быть организована коммерческая организация:      
1. общественное движение    
2. производственный кооператив    
3. религиозная организация 
6.  Как историческая категория финансы появились 
               1) в доклассовом обществе 
              2) при делении общества на классы 
7.  Какие элементы входят в состав активного капитала предприятия: 
         1.основные средства 
         2. кредиторская задолженность   
        3. добавочный капитал  
8. Какой вид финансов является для предприятия основным: 
   1. между предприятием и его работниками 
   2. между предприятием и другими организациями 
   3. между предприятием и государством  
9.  Финансы как экономическая категория выражают отношения по поводу  распределе-

ния и использования: 
         1) стоимости ВВП  
         2) товаров  
         3) денежной массы 
10. Средства, поступившие предприятию в порядке перераспределения – это:  
     1. % по вкладам  
     2. прибыль предприятия 
     3. банковский кредит          
11. От какого вида финансов зависит производительность труда на предприятии: 
   1. между предприятием и его подразделениями 
   2. между предприятием и другими организациями 
   3. между предприятием и его работниками  
12. Собственные финансовые ресурсы предприятия  – это  
           1. % по вкладам 
           2. заработная плата           
          3. прибыль                               
13 Какие элементы входят в состав активного капитала предприятия: 
           1. кредиторская задолженность 
           2. денежные средства    
          3. долгосрочные кредиты 
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  14. Мобилизованные на рынке финансовые ресурсы предприятия – это: 
         1.  заработная плата 
          2. эмиссия денег 
          3. эмиссия и размещение ценных бумаг        
15.  Более широкое понятие: 
1) денежные отношения 
2) финансовые отношения 
 
Тема 2. Оборотный капитал организации  
Вопросы для тестирования 
1. Средства, обслуживающие процесс хозяйственной деятельности, участвующие од-

новременно и в процессе производства, и в процессе реализации продукции – это 
        1. оборотные средства 
          2. основные средства  
        3. денежные средства 
2. В состав оборотных средств предприятия входят: 
     1. основные производственные фонды 
      2. фонды обращения 
     3. резервный фонд 
3. Оборотные производственные фонды предприятия включают: 
1.  основные средства  
2. долгосрочные финансовые вложения 
3. сырье и материалы 
4. Фонды обращения предприятия включают: 
1. дебиторскую задолженность  
 2. кредиторскую задолженность 
3. сырье и материалы  
5. Объем запаса в днях по товарно-материальным ценностям, необходимым предприя-

тию для нормальной, ритмичной работы - это   
1. норма оборотных средств 
 2. норматив оборотных средств 
3. резерв оборотных средств 
6. Наиболее обобщенный метод планирования потребности в оборотных средствах: 
           1. прямого счета 
           2. коэффициентный   
            3. аналитический  
7. Наиболее точный метод планирования потребности в оборотном капитале основан-

ный на расчете норм и нормативов по элементам оборотных средств - это 
              1. аналитический   
             2. коэффициентный 
              3. прямого счета  
8. Период оборота производственных запасов с момента их поступления в производ-

ство, а также период доработки незавершенного производства и сдачи готовой продукции на 
склад – это  

1. производственный цикл 
2. финансовый цикл 
3. производственно-финансовый цикл 
9. Юридические и физические лица, перед которыми имеет задолженность данное 

предприятие – это 
              1. кредиторы 
               2. дебиторы  
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               3. контрагенты 
10. Объем запаса в рублях по товарно-материальным ценностям, необходимым пред-

приятию для нормальной, ритмичной работы - это   
1. норма оборотных средств 
 2. норматив оборотных средств 
3. резерв оборотных средств 
 
Тема 3. Основной капитал организации  
Вопросы для тестирования 
1. В зависимости от участия в производстве основные фонды делятся на: 
               1. материальные 
               2. активные  
              3. производственные 
2. По характеру участия в процессе производства различают основные фонды: 
             1. непроизводственные 
              2. пассивные 
             3. нематериальные 
3. Стоимость, которую основные фонды имеют в период воспроизводства, с учетом мо-

рального износа и переоценки 
       1. Первоначальная   
       2. Восстановительная 
       3. Остаточная 
4. Процесс перенесения стоимости изнашиваемых основных фондов на произведенный 

с их помощью продукт –  
               1. амортизация 
                2. Износ  
               3. капитализация 
5. Годовая сумма амортизационных отчислений определяется исходя из остаточной 

стоимости основных фондов на начало года и нормы амортизационных отчислений, исчислен-
ной исходя из срока полезного использования этого объекта, при 

1. линейном способе 
2. способе уменьшаемого остатка 
3. способе списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования 
4. способе списания стоимости пропорционально объему продукции 
6. Начисление амортизационных отчислений производится исходя из первоначальной 

стоимости объекта основных фондов и соотношения натурального показателя объема продук-
ции в отчетном периоде и предполагаемого объема продукции за весь период полезного ис-
пользования объекта, при 

1. линейном способе  
2. способе уменьшаемого остатка 
3. способе списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования 
4. способе списания стоимости пропорционально объему продукции 
7. Сумму реализуемой продукции на рубль среднегодовой стоимости основных произ-

водственных фондов отражает показатель  
        1. фондовооруженности  
        2. фондоемкости 
        3. фондоотдачи 
8. Стоимость основных производственных фондов, приходящуюся на одного работника 

предприятия, характеризует показатель 
                 1.фондоотдачи 
                 2. фондоемкости 
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                 3. фондовооруженности 
9. Стоимость основных производственных фондов, приходящуюся на рубль произве-

денной продукции, характеризует показатель 
                 1.фондоотдачи 
                 2. фондоемкости 
                 3. фондовооруженности 
10. Процесс потери полезных свойств и технических характеристик основных фондов 

–  
               1. амортизация 
                2. Износ  
               3. капитализация 
 
Тема 4. Расходы организаций  
Вопросы для тестирования 
 
1. Переменные затраты предприятия при изменении масштабов производства: 
          1. не изменяют удельную величину 
          2. не изменяются в общем объеме           
          3. оба ответы верны 
2. Постоянные затраты предприятия при изменении масштабов производства: 
            1. изменяются в общем объеме 
            2. не изменяются в общем объеме            
            3. не изменяют удельную величину 
3. Показатель, характеризующий объем реализации, позволяющий покрыть затраты 

предприятия без получения финансового результата: 
   1. точка  безприбыльности 
    2. порог рентабельности 
    3. порог убыточности 
4. В зависимости от времени возникновения и отнесения на себестоимость выделяют 

затраты:                               
    1. предстоящие 
    2. амортизация 
    3. накладные 
5. По экономической роли в формировании себестоимости выделяют затраты: 
          1 материальные. 
          2. основные  
          3. текущие 
6. Производятся в данном отрезке времени, но относятся на себестоимость продукции 

последующих периодов:  
        1. Текущие расходы 
        2. Расходы будущих периодов 
        3. Предстоящие расходы 
7. К элементам затрат по экономическому содержанию относят: 
      1. Внереализационные расходы 
      2. Накладные затраты 
     3. Амортизационные отчисления     
8. Уплаченные предприятием штрафы относятся к расходам 
       1. операционным 
       2. по обычным видам деятельности 
        3.  внереализационным            
9.  Метод планирования затрат исходя из норм расхода на 1 изделие применяется для: 
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      1. переменных затрат 
     2. постоянных затрат  
      3. всех видов затрат 
10. Точка безубыточности рассчитывается по формуле: 
   1 З пост. / (р – z перем)  
   2.  Зпост. * В факт. / (р – z перем) 
   3 З пост. / (В факт  – З пост). 
                       
Тема 5. Доходы и прибыль предприятия.  
Вопросы для тестирования 
1.  Прибыль предприятия – это 
          1. выручка 
          2. выручка за минусом затрат  
          3. доход 
2.  Прибыль предприятия выполняет функцию: 
                 1. регулирующую 
                 2. экономическую 
                  3. контрольную                        
3. Увеличение экономических выгод в результате поступления активов и погашения 

обязательств, приводящее к росту капитала – это  
           1. доходы 
          2. расходы 
          3.прибыль 
4. Выручка от инвестиционной деятельности включает: 
    1. результат от продажи внеоборотных активов, реализации ценных бумаг 
    2. поступления от реализации продукции (выполненных работ, оказанных услуг) 
    3. проценты по депозитам и предоставленным займам  
5. Поступления от реализации продукции (выполненных работ, оказанных услуг) – это 

выручка от 
           1. основной деятельности 
           2. инвестиционной деятельности 
           3.  финансовой деятельности 
6. Проценты по депозитам и предоставленным займам 
           1. основной деятельности  
           2. инвестиционной деятельности 
           3.  финансовой деятельности 
7. К факторам выручки в сфере производства относят: 
1. объем выпуска продукции 
2. применяемые формы расчетов  
3. соблюдение договорных условий 
8. К факторам выручки в сфере обращения относят: 
1. качество выпускаемой продукции 
2. применяемые формы расчетов  
3. ритмичность производства 
9. Общий финансовый результат от основной деятельности, который определяется как 

разница между валовой прибылью, коммерческими и управленческими расходами – это 
        1. налогооблагаемая прибыль 
        2. чистая прибыль 
        3. прибыль от продаж 
10. Средства, остающиеся в распоряжении предприятия после уплаты налогов –   
           1. налогооблагаемая прибыль 
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           2. чистая прибыль 
           3. валовая прибыль  
 
Тема 6. Управление финансами предприятия 
Вопросы для тестирования 
1. Обоснование показателей финансовых планов предприятия – это: 
       1) Контроль  
       2) Прогнозирование 
       3) Планирование 
       4) организация 
2. Метод контроля за осуществлением финансовых операций предприятия для приве-

дения их в соответствие с действующим законодательством – это:    
         1) проверка 
         2) надзор 
         3) ревизия 
         4) анализ финансового состояния 
3. Какие различают формы финансового контроля на предприятии в зависимости от 

объекта контроля: 
            1) государственный 
            2) текущий 
           3) налоговый 
4. Определение допустимых темпов расширения фирмы с учетом финансовой устойчи-

вости - это цель планирования. 
             1. краткосрочного 
              2. долгосрочного  
             3. верны оба варианта  
5. Какие различают формы финансового контроля в зависимости от времени его прове-

дения: 
             1)  текущий 
              2) комплексный 
              3)  долгосрочный  
6. Распределите виды финансовых планов по увеличению периода охвата планирова-

ния: 
            1) стратегический  - 3 
            2) оперативный   -1 
            3) текущий -2  
7. На уровне предприятия  создаются следующие виды финансовых планов: 
           1) кредитный 
            2) перспективный финансовый баланс  
            3) денежный 
8. Финансовый план, составленный на предстоящий год, в котором  каждый вид вложе-

ний согласован с источниками их финансирования: 
        1. стратегический 
        2. текущий  
       3 оперативный 
9.  К стратегическим планам предприятия относят 
   1. план движения денежных средств 
   2. кредитный план 
   3. прогноз будущих прибылей и убытков 
10.  К текущим планам предприятия относят 
   1. план движения денежных средств 
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   2. кассовый план 
   3. прогноз баланса активов и пассивов 
 
Тема 7. Денежные потоки предприятия 
Вопросы для тестирования 
1. Совокупность распределенных во времени поступлений и выплат денежных средств, 

генерируемых его хозяйственной деятельностью -  
        1. денежный поток 
        2. денежный приток 
         3. денежный отток 
2. По видам хозяйственной деятельности выделяют денежный поток: 
     1 инвестиционный  
     2. отрицательный 
     3. избыточный  
 
3. По направленности движения денежных средств выделяют денежный поток: 
    1. операционный 
     2. положительный 
     3. дефицитный  
4 По методу исчисления объема выделяют денежный поток: 
    1 инвестиционный 
     2. валовый 
     3. настоящий  
5. По методу оценки во времени выделяют денежный поток: 
      1 инвестиционный 
     2. валовый 
     3. настоящий  
6. По непрерывности формирования выделяют денежный поток: 
     1 регулярный 
     2. валовый  
     3. настоящий  
7. Эффективность совокупного денежного потока определяется  как 
      1. ∑ПДП /∑ОДП 
        2. ∑ЧДП /∑ОДП 
        3. ПЧИСТ /∑ПДП 
8. Рентабельность совокупного денежного потока определяется  как 
          1. ∑ПДП /∑ОДП 
          2. ∑ЧДП /∑ОДП  
           3. ПЧИСТ /∑ПДП 
9. По непрерывности формирования выделяют денежный поток: 
         1 дискретный 
          2. чистый 
         3. будущий  
10. По видам хозяйственной деятельности выделяют денежный поток: 
          1 финансовый 
           2. чистый 
           3. настоящий  
 
Тема 8. Инвестиции предприятия. 
Вопросы для тестирования 
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1.  Вид инвестиционной деятельности по приобретению имущества и передаче его на 
основании договора физическим или юридическим лицам за определенную плату, на опреде-
ленный срок и на определенных условиях, обусловленных договором, с правом выкупа иму-
щества -  

   1. факторинг 
     2. лизинг  
     3. форфейтинг 
2. По объекту инвестирования выделяют инвестиции: 
        1. финансовые 
        2. прямые  
        3. портфельные 
3. По основным целям инвестирования различают инвестиции: 
        1. финансовые 
         2. реальные 
     3. прямые 
  4. Физические или юридические лица, государственные органы и т.д., осуществляю-

щие капиталовложения - это 
       1. подрядчики 
        2. инвесторы  
       3. пользователи 
5. Объектом лизинга НЕ могут выступать: 
           1. здания и сооружения 
            2. земельные участки 
            3. топливо и энергия 
6. Создание на предприятии строительных подразделений, для которых приобретают 

механизмы и оборудование, привлекают рабочих-строителей, формируют производственную 
базу характерно для  

1. хозяйственного способа строительства 
2. подрядного способа строительства 
3. любого способа строительства 
7. Денежные средства, ценные бумаги, иное имущество, вкладываемые в объекты пред-

принимательской или иной деятельности в целях получения прибыли или достижения иного 
полезного эффекта – это  

            1. вложения 
            2. инвестиции 
           3. резервы 
8. Виды лизинга по отношению к арендуемому имуществу: 
          1. чистый 
           2. прямой 
           3.финансовый  
9. Виды лизинга по окупаемости арендуемого имущества: 
             1. полный 
             2. раздельный 
           3. оперативный 
10. Все расходы по обслуживанию имущества принимает на себя лизингополучатель, а  

лизингодателю переводит нетто-платежи при лизинге 
       1. чистом 
       2. срочном 
       3. прямом  
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2 ЭТАП – УМЕТЬ 
Типовые задания для аудиторной и контрольной работы  

 
Тема 1. Основы корпоративных финансов. 

Задача 1. 
1. Выберите из предложенных показателей элементы активного капитала предприятия.  Про-

анализируйте динамику и структуру активного капитала. 
2. Выберите из предложенных показателей элементы пассивного капитала предприятия.  Про-

анализируйте динамику и структуру пассивного капитала. 
 

Показатели На начало года, тыс. руб. На конец года, тыс. руб. 

Кредиторская задолженность 800 830 

Основные средства 1900 1800 

Нематериальные активы 210 180 

Резервный фонд 540 560 

Уставный капитал 2200 2200 

Дебиторская задолженность 650 670 

Материальные запасы 1750 1890 

Краткосрочные кредиты 1000 1100 

Денежные средства 85 100 

Долгосрочные займы 155 20 

Краткосрочные вложения 100 70 
 

Тема 2. Оборотный капитал организации 
Задача 1 

Рассчитать совокупный норматив оборотных средств на конец планируемого квартала, ис-
пользуя метод прямого счета. 

Элементы оборот-
ных средств 

План. затраты на 
пр-во, тыс. руб. 

Норма обор. 
средств  

Сумма затрат на 
один день, тыс. руб.  

Норматив 
обор. 

средств,  
тыс. руб.  

1. Сырье, материалы  180 45 дней 
  

2.Вспом. материалы 115  70 дней 
  

3. Топливо 90  40 дней 
  

4. Тара 40  35 дней 
  

5. Инвентарь 60  3 % 
  

6. Зап. части 48  5 % 
  

7.НЗП  75  6 дней 
  

8.Готовая продукция 50  7 дней 
  

Итого  
    

 

Задача 2 

Рассчитать потребность предприятия в оборотных средствах с помощью аналитического и 
коэффициентного методов, используя данные таблицы 
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Показатели Базисный 
период 

Плановый 
период 

Отн. 
 откл-ие, 

%  
1.Объем производства, тыс. руб.  
2. Длительность 1 оборота оборотных средств, дн. 
3. Средняя величина оборотных средств, тыс. руб. 
4. I группа ОС 
5. по II группа ОС 
6. Итого по I и II группе ОС  

80 500 
45  

25 100  
17 900  
7 200 

95 300  
43  
  

  

 
Тема 3. Основной капитал организации 

Задача 1 

Приобретен объект,  первоначальная стоимость которого составила 120 000 руб. и СПИ – 6 лет. 
Предполагаемый объем продукции за весь период полезного использования объекта – 150 000 кг. 
Фактический выпуск составил: 1 год – 20 000, 2 год – 22000, 3 год – 24000, 4 год – 26000, 5 год – 
28000,  6 год – 30000 кг. Рассчитать амортизационные отчисления методом двойного  уменьше-
ния и пропорционально объему продукции. 

 
Задача 2 

Приобретен объект,  первоначальная стоимость которого составила 150 000 руб. и СПИ – 8 лет. 
Рассчитать амортизационные отчисления способом уменьшаемого остатка,  способом списания 
стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования 

 
Тема 4. Расходы организаций 

Задача 1 
Используя данные о норме расхода, рассчитайте плановую величину переменных затрат: 

 
Виды 

продукции 
Норма рас-
хода, руб. 

Базовый вы-
пуск, шт. 

Планируемый 
прирост вы-
пуска, шт. 

Плановый 
выпуск, шт. 

Плановые за-
траты, руб. 

А 
Б 
В 

Итого 

2630 
4160 
3310 

5 500 
2 400 
8 900 

220 
150 
340 

  

 
Задача 2 

Используя фактические данные о себестоимости продукции за истекший период, рассчитайте  
плановую величину переменных затрат  

Виды 
продукции 

Фактический вы-
пуск, шт. 

Плановый 
прирост  вы-

пуска, шт. 

Фактические за-
траты, руб. 

Плановый 
выпуск, 

шт. 

Плановые 
затраты, руб. 

А 
Б 
В 

Итого 

17 200 
24 500 
22 000 

 800 
1 400 
2 000 

10500 
4750 
7620 
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Задача 3 
Предприятие планирует выпускать продукцию по цене 5200 руб. Величина постоянных 

затрат составляет 523 400 руб., а доля переменных затрат в цене – 71,1%. Определить, какой 
должен быть объем выпуска и реализации продукции и размер выручки с точки зрения само-
окупаемости.  

 
Тема 5. Доходы и прибыль предприятия. 

Задача №1. 

Используя данные, приведенные в таблице, определите плановую величину выручки 
предприятия. 

Показатели Продукция А Продукция  Б Продукция В 

1. Реализация базисная, тыс. шт. 
2. Ожидаемый рост реализации, % 
3. Цена изделия в базисном году, руб. 
4. Ожидаемый рост цен, % 

5800 
103 
1040 
105,0 

7 550 
102,3 
820 

104,7 

9 800 
99,1 
250 
99,8 

 
Задача №2. 

Рассчитать величину выручки в отчетном и плановом периоде, используя расчетный ме-
тод и данный таблицы:  

Показатели Отчетный 
период 

Плановый 
период 

Ожидаемый 
прирост, т. р. 

1. Выпуск готовой продукции, тыс. руб. 
2. Остатки продукции на начало периода, тыс. 
руб. 
3. Остатки продукции на конец периода, тыс. 
руб.  

2100 
150 

 
140 

? 
? 
 
? 

190 
- 
 

-12 

 

Задача №3. 

Используя метод прямого счета, определите плановую величину прибыли по отдельным 
изделиям и в целом по всему выпуску продукции. 

П 
р 
о 
д 
у 
к 
ц 
и 

       я 

В натуральном выражении, т. В стоимостном выражении, руб. 

Товарный 
выпуск 

Остатки на 
начало пла-
нового года 

Остатки на 
конец пла-
нового года 

Отпускная 
цена за 1 т 

Себестои-
мость IV 
квартала 

отчетного 
года 

Себестои-
мость пла-
нового года 

А 

Б 

260 

390 

19,1 

25,6 

18,0 

22,5 

10500 

8700 

8630 

7100 

8580 

7150 

 
Тема 6. Управление финансами предприятия 

Задание №1 . 

Составьте кассовый план предприятия, если известно, что: 

Наличная выручка от реализации товаров                     – 620 тыс. руб. 
Расходы на командировки                                               – 58 тыс. руб. 



20 
 

Приобретение оборудования                                           – 750 тыс. руб. 
Хозяйственные расходы                                                   – 36 тыс. руб. 
Погашение банковских процентов                                 – 120 тыс. руб. 
Наличная выручка от прочей реализации                      – 80 тыс. руб. 
Расходы на оплату труда                                                  – 410 тыс. руб. 
Прочие расходы                                                                – 25 тыс. руб. 
Оплата налогов                                                                 – 290 тыс. руб. 
Лимит кассы                                                                      – 50  тыс. руб. 
Кассовый план оформить в таблице. 

Задание №2 . 

Составьте кредитный план предприятия, если известно, что кредит в сумме 400 тыс. руб. 
сроком на 2 года погашается по графику: 

а) основной долг - в конце срока использования ссуды, а погашение процентов – ежеквар-
тально. 

б) основного долг - ежеквартально в суммах: 
- 1, 2 квартал – 80 тыс. руб.;   - 3, 4 квартал – 60 тыс. руб.; 
- 5, 6 квартал – 40 тыс. руб.;   - 7, 8 квартал – 20 тыс. руб.; 
  погашение процентов – ежеквартально на остаток основного долга. 

 
 

Тема 7. Денежные потоки предприятия 
Задача 1 

Составить отчет о движении денежных средств предприятия. Рассчитать структуру 
полож. и отр. ДП. Проанализировать ликвидность, эффективность и рентабельность ДП 

предприятия, если чистая прибыль составляет 250 000 руб.   
 

Показатели  Сумма, тыс. руб.  

Остаток денежных средств на начало периода  4 000  
Выручка от продажи основных средств   300  
Оплата приобретенных товаров, услуг  5 300  
Средства, полученные от покупателей  6 800  
Получение кредитов и займов  800  
Оплата процентов по кредиту  60  
Приобретение объектов основных средств  1000  
Выручка от продажи ценных бумаг  400  
Оплата труда  750  
Прочие расходы по текущей деятельности  120  
Погашение кредитов и займов  50  
Полученные дивиденды  60  
Приобретение ценных бумаг  30  
Прочие доходы от текущей деятельности  40  
Расчеты по налогам и сборам  600  
Поступления от арендных платежей  70  

 
Тема 8. Инвестиции предприятия. 

Определить технологическую и воспроизводственную структуру капитальных вложений. 
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Капитальные вложения Сумма, млн. руб. 

1. На новое строительство 20 

В т.ч. 1.1.  СМР 
1.2. Машины и оборудование 
1.3. Прочие затраты 

15 
4 
1 

2. На реконструкцию и техническое перевооружение цеха  18 

В т.ч. 2.1.  СМР 
2.2. Машины и оборудование 
2.3. Прочие затраты 

8 
5 
5 

3. На модернизацию оборудования 12 

 
Выполнение доклада с  презентацией 
Тема 9. Государственное регулирование финансов организаций: 
Выполнение доклада является обязательным элементом самостоятельной работы сту-

дентов в рамках освоения курса «Корпоративные финансы». Доклад - это самостоятельная ис-
следовательская работа, в которой автор раскрывает суть исследуемой проблемы; приводит 
различные точки зрения, а также собственные взгляды не нее. Содержание доклада должно 
быть логичным; изложение материала проводится в устной форме с презентацией. 

Цель выполнения доклада с презентацией: 
 продемонстрировать необходимые компетенции по курсу «Корпоративные фи-

нансы». 
 продемонстрировать наличие самостоятельного исследовательского мышления; 
Примерная тематика докладов: 
1.  Особенности организации финансов ПАО 
2. Особенности организации финансов НАО 
3. Особенности организации финансов ООО 
4.  Особенности организации финансов в хозяйственных товариществах 
5. Особенности организации финансов в хозяйственных партнерствах 
6. Особенности организации финансов в производственных кооперативах 
7. Особенности организации финансов унитарных предприятиях 
8. Особенности организации финансов в сельском хозяйстве 
9. Особенности организации финансов в торговле 
10. Особенности организации финансов на предприятиях транспорта 
11. Особенности организации финансов в строительстве 
12. Особенности организации финансов страховых организаций 
13.  Особенности организации финансов кредитных организаций 
Общие требования к презентации: 
Презентация не должна быть меньше 10 слайдов. 
Первый слайд – титульный лист, на котором обязательно должны быть представлены: 

тема; фамилия, имя, автора, номер учебной группы;  
Второй слайд –  содержание, где представлены основные вопросы разобранные в ходе 

изучения темы. Желательно, чтобы из содержания по гиперссылке можно перейти на необхо-
димую страницу и вернуться вновь на содержание. 

В структуре презентации необходимо использовать: графическую и анимационную ин-
формацию:  видео и аудио фрагменты, таблицы, диаграммы, инфографику и т.д. 

Последний слайд демонстрирует список ссылок на, используемые  информационные 
ресурсы. 
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3 ЭТАП – ВЛАДЕТЬ 
 

Вопросы к экзамену 
1. Сущность и функции корпоративных финансов 
2. Принципы и факторы организации финансов коммерческого предприятия. 
3. Капитал и денежные фонды предприятия.  
4. Экономическое содержание оборотного капитала. Структура оборотных активов и 

источники их финансирования. 
5.  Определение потребности предприятия в оборотном капитале. Нормирование 

объектов оборотных активов. 
6. Производственный и финансовый циклы предприятия. 
7. Экономическое содержание и источники финансирования основного капитала. 
8. Амортизация и ее роль в воспроизводственном процессе. Методы начисления 

амортизации. 
9. Нематериальные активы предприятия: сущности и виды 
10. Амортизация нематериальных активов 
11. Расходы организации: сущность и классификация. 
12. Планирование затрат на производство и реализацию продукции. 
13. Доходы организации: сущность и классификация. 
14.  Методы планирования выручки от реализации продукции. 
15.  Экономическое содержание, функции и виды прибыли. 
16.  Формирование, распределение и использование прибыли. 
17.  Планирование прибыли, факторы ее роста. 
18.  Понятие и элементы управления корпоративными финансами. 
19. Финансовое планирование и прогнозирование на предприятии. 
20. Система финансовых планов предприятия 
21. Организация финансовой деятельности на предприятии 
22. Реализация финансовой деятельности предприятия. 
23. Финансовый контроль как элемент управления корпоративными финансами. 
24. Оценка финансового состояния предприятия и методы финансового анализа. 
25. Понятие и виды денежных потоков предприятия 
26. Необходимость управления и анализ денежных потоков. 
27. Понятие и виды инвестиций предприятия.  
28. Прямые инвестиции как способ воспроизводства основного капитала.  
29. Источники финансирования прямых инвестиций.  
30. Источники финансирования ремонта основных фондов. 
31. Роль лизинга в обновлении основных средств. 
32. Особенности финансов организаций различных организационно-правовых форм. 
33. Особенности финансов предприятий сферы транспорта. 
34. Особенности финансов предприятий сферы капитального строительства. 
35. Особенности финансов предприятий сферы сельского хозяйства. 
36. Особенности финансов кредитных организаций. 
37. Особенности финансов страховых организаций. 
38. Особенности финансов субъектов малого предпринимательства 
 

Тест для самоконтроля (примерные вопросы итогового тестирования) 

1. Назовите функции финансов коммерческого предприятия: 
              1. контрольная  
              2. регулирующая  
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              3. аналитическая      
2.  Принцип хозяйственной самостоятельности в настоящее время выражается в: 
      1. полной экономической независимости предприятия 
      2. регулировании отдельных сторон работы предприятия государством 
      3. жестком контроле за работой предприятия со стороны государства. 
3.  Какие факторы влияют на организацию финансов коммерческого предприятия?                
                   1. способ формирования первоначального капитала 
                  2. организационно-правовая форма хозяйствования 
                  3. масштабы функционирования. 
4.  В СССР применялась теория финансов      
1) классическая           
2) неоклассическая 
   5. В какой форме может быть организована коммерческая организация:      
1. общественное движение    
2. производственный кооператив    
3. религиозная организация 
6.  Как историческая категория финансы появились 
               1) в доклассовом обществе 
              2) при делении общества на классы 
7.  Какие элементы входят в состав активного капитала предприятия: 
         1.основные средства 
         2. кредиторская задолженность   
        3. добавочный капитал  
8. Какой вид финансов является для предприятия основным: 
   1. между предприятием и его работниками 
   2. между предприятием и другими организациями 
   3. между предприятием и государством  
9.  Финансы как экономическая категория выражают отношения по поводу  распределе-

ния и использования: 
         1) стоимости ВВП  
         2) товаров  
         3) денежной массы 
10. Средства, поступившие предприятию в порядке перераспределения – это:  
     1. % по вкладам  
     2. прибыль предприятия 
     3. банковский кредит          
11. От какого вида финансов зависит производительность труда на предприятии: 
   1. между предприятием и его подразделениями 
   2. между предприятием и другими организациями 
   3. между предприятием и его работниками  
12. Собственные финансовые ресурсы предприятия  – это  
           1. % по вкладам 
           2. заработная плата           
          3. прибыль                               
13 Какие элементы входят в состав активного капитала предприятия: 
           1. кредиторская задолженность 
           2. денежные средства    
          3. долгосрочные кредиты 
  14. Мобилизованные на рынке финансовые ресурсы предприятия – это: 
         1.  заработная плата 
          2. эмиссия денег 
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          3. эмиссия и размещение ценных бумаг        
15.  Более широкое понятие: 
3) денежные отношения 
4) финансовые отношения 
 
16. Средства, обслуживающие процесс хозяйственной деятельности, участвующие од-

новременно и в процессе производства, и в процессе реализации продукции – это 
        1. оборотные средства 
          2. основные средства  
        3. денежные средства 
17. В состав оборотных средств предприятия входят: 
     1. основные производственные фонды 
      2. фонды обращения 
     3. резервный фонд 
18. Оборотные производственные фонды предприятия включают: 
1.  основные средства  
2. долгосрочные финансовые вложения 
3. сырье и материалы 
19. Фонды обращения предприятия включают: 
1. дебиторскую задолженность  
 2. кредиторскую задолженность 
3. сырье и материалы  
20. Объем запаса в днях по товарно-материальным ценностям, необходимым предпри-

ятию для нормальной, ритмичной работы - это   
1. норма оборотных средств 
 2. норматив оборотных средств 
3. резерв оборотных средств 
21. Наиболее обобщенный метод планирования потребности в оборотных средствах: 
           1. прямого счета 
           2. коэффициентный   
            3. аналитический  
22. Наиболее точный метод планирования потребности в оборотном капитале основан-

ный на расчете норм и нормативов по элементам оборотных средств - это 
              1. аналитический   
             2. коэффициентный 
              3. прямого счета  
23. Период оборота производственных запасов с момента их поступления в производ-

ство, а также период доработки незавершенного производства и сдачи готовой продукции на 
склад – это  

1. производственный цикл 
2. финансовый цикл 
3. производственно-финансовый цикл 
24. Юридические и физические лица, перед которыми имеет задолженность данное 

предприятие – это 
              1. кредиторы 
               2. дебиторы  
               3. контрагенты 
25. Объем запаса в рублях по товарно-материальным ценностям, необходимым пред-

приятию для нормальной, ритмичной работы - это   
1. норма оборотных средств 
 2. норматив оборотных средств 



25 
 

3. резерв оборотных средств 
 
26 В зависимости от участия в производстве основные фонды делятся на: 
               1. материальные 
               2. активные  
              3. производственные 
27. По характеру участия в процессе производства различают основные фонды: 
             1. непроизводственные 
              2. пассивные 
             3. нематериальные 
28. Стоимость, которую основные фонды имеют в период воспроизводства, с учетом 

морального износа и переоценки 
       1. Первоначальная   
       2. Восстановительная 
       3. Остаточная 
29. Процесс перенесения стоимости изнашиваемых основных фондов на произведен-

ный с их помощью продукт –  
               1. амортизация 
                2. Износ  
               3. капитализация 
30. Годовая сумма амортизационных отчислений определяется исходя из остаточной 

стоимости основных фондов на начало года и нормы амортизационных отчислений, исчислен-
ной исходя из срока полезного использования этого объекта, при 

1. линейном способе 
2. способе уменьшаемого остатка 
3. способе списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования 
4. способе списания стоимости пропорционально объему продукции 
31. Начисление амортизационных отчислений производится исходя из первоначальной 

стоимости объекта основных фондов и соотношения натурального показателя объема продук-
ции в отчетном периоде и предполагаемого объема продукции за весь период полезного ис-
пользования объекта, при 

1. линейном способе  
2. способе уменьшаемого остатка 
3. способе списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования 
4. способе списания стоимости пропорционально объему продукции 
32. Сумму реализуемой продукции на рубль среднегодовой стоимости основных про-

изводственных фондов отражает показатель  
        1. фондовооруженности  
        2. фондоемкости 
        3. фондоотдачи 
33. Стоимость основных производственных фондов, приходящуюся на одного работ-

ника предприятия, характеризует показатель 
                 1.фондоотдачи 
                 2. фондоемкости 
                 3. фондовооруженности 
34. Стоимость основных производственных фондов, приходящуюся на рубль произве-

денной продукции, характеризует показатель 
                 1.фондоотдачи 
                 2. фондоемкости 
                 3. фондовооруженности 
35 Процесс потери полезных свойств и технических характеристик основных фондов –  



26 
 

               1. амортизация 
                2. Износ  
               3. капитализация 
 
36. Переменные затраты предприятия при изменении масштабов производства: 
          1. не изменяют удельную величину 
          2. не изменяются в общем объеме           
          3. оба ответы верны 
37. Постоянные затраты предприятия при изменении масштабов производства: 
            1. изменяются в общем объеме 
            2. не изменяются в общем объеме            
            3. не изменяют удельную величину 
38. Показатель, характеризующий объем реализации, позволяющий покрыть затраты 

предприятия без получения финансового результата: 
   1. точка  безприбыльности 
    2. порог рентабельности 
    3. порог убыточности 
39. В зависимости от времени возникновения и отнесения на себестоимость выделяют 

затраты:                               
    1. предстоящие 
    2. амортизация 
    3. накладные 
40. По экономической роли в формировании себестоимости выделяют затраты: 
          1 материальные. 
          2. основные  
          3. текущие 
41. Производятся в данном отрезке времени, но относятся на себестоимость продукции 

последующих периодов:  
        1. Текущие расходы 
        2. Расходы будущих периодов 
        3. Предстоящие расходы 
42. К элементам затрат по экономическому содержанию относят: 
      1. Внереализационные расходы 
      2. Накладные затраты 
     3. Амортизационные отчисления     
43. Уплаченные предприятием штрафы относятся к расходам 
       1. операционным 
       2. по обычным видам деятельности 
        3.  внереализационным            
44.  Метод планирования затрат исходя из норм расхода на 1 изделие применяется для: 
      1. переменных затрат 
     2. постоянных затрат  
      3. всех видов затрат 
45. Точка безубыточности рассчитывается по формуле: 
   1 З пост. / (р – z перем)  
   2.  Зпост. * В факт. / (р – z перем) 
   3 З пост. / (В факт  – З пост). 
                       
46.  Прибыль предприятия – это 
          1. выручка 
          2. выручка за минусом затрат  
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          3. доход 
47.  Прибыль предприятия выполняет функцию: 
                 1. регулирующую 
                 2. экономическую 
                  3. контрольную                        
48. Увеличение экономических выгод в результате поступления активов и погашения 

обязательств, приводящее к росту капитала – это  
           1. доходы 
          2. расходы 
          3.прибыль 
49. Выручка от инвестиционной деятельности включает: 
    1. результат от продажи внеоборотных активов, реализации ценных бумаг 
    2. поступления от реализации продукции (выполненных работ, оказанных услуг) 
    3. проценты по депозитам и предоставленным займам  
50. Поступления от реализации продукции (выполненных работ, оказанных услуг) – это 

выручка от 
           1. основной деятельности 
           2. инвестиционной деятельности 
           3.  финансовой деятельности 
51. Проценты по депозитам и предоставленным займам 
           1. основной деятельности  
           2. инвестиционной деятельности 
           3.  финансовой деятельности 
52. К факторам выручки в сфере производства относят: 
1. объем выпуска продукции 
2. применяемые формы расчетов  
3. соблюдение договорных условий 
53. К факторам выручки в сфере обращения относят: 
1. качество выпускаемой продукции 
2. применяемые формы расчетов  
3. ритмичность производства 
54. Общий финансовый результат от основной деятельности, который определяется как 

разница между валовой прибылью, коммерческими и управленческими расходами – это 
        1. налогооблагаемая прибыль 
        2. чистая прибыль 
        3. прибыль от продаж 
55. Средства, остающиеся в распоряжении предприятия после уплаты налогов –   
           1. налогооблагаемая прибыль 
           2. чистая прибыль 
           3. валовая прибыль  
 
56. Обоснование показателей финансовых планов предприятия – это: 
       1) Контроль  
       2) Прогнозирование 
       3) Планирование 
       4) организация 
57. Метод контроля за осуществлением финансовых операций предприятия для приве-

дения их в соответствие с действующим законодательством – это:    
         1) проверка 
         2) надзор 
         3) ревизия 
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         4) анализ финансового состояния 
58. Какие различают формы финансового контроля на предприятии в зависимости от 

объекта контроля: 
            1) государственный 
            2) текущий 
           3) налоговый 
59. Определение допустимых темпов расширения фирмы с учетом финансовой устой-

чивости - это цель планирования. 
             1. краткосрочного 
              2. долгосрочного  
             3. верны оба варианта  
60. Какие различают формы финансового контроля в зависимости от времени его про-

ведения: 
             1)  текущий 
              2) комплексный 
              3)  долгосрочный  
61. Распределите виды финансовых планов по увеличению периода охвата планирова-

ния: 
            1) стратегический  - 3 
            2) оперативный   -1 
            3) текущий -2  
62. На уровне предприятия  создаются следующие виды финансовых планов: 
           1) кредитный 
            2) перспективный финансовый баланс  
            3) денежный 
63. Финансовый план, составленный на предстоящий год, в котором  каждый вид вло-

жений согласован с источниками их финансирования: 
        1. стратегический 
        2. текущий  
       3 оперативный 
64.  К стратегическим планам предприятия относят 
   1. план движения денежных средств 
   2. кредитный план 
   3. прогноз будущих прибылей и убытков 
65.  К текущим планам предприятия относят 
   1. план движения денежных средств 
   2. кассовый план 
   3. прогноз баланса активов и пассивов 
 
66. Совокупность распределенных во времени поступлений и выплат денежных 

средств, генерируемых его хозяйственной деятельностью -  
        1. денежный поток 
        2. денежный приток 
         3. денежный отток 
67. По видам хозяйственной деятельности выделяют денежный поток: 
     1 инвестиционный  
     2. отрицательный 
     3. избыточный  
 
68. По направленности движения денежных средств выделяют денежный поток: 
    1. операционный 
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     2. положительный 
     3. дефицитный  
69 По методу исчисления объема выделяют денежный поток: 
    1 инвестиционный 
     2. валовый 
     3. настоящий  
70. По методу оценки во времени выделяют денежный поток: 
      1 инвестиционный 
     2. валовый 
     3. настоящий  
71. По непрерывности формирования выделяют денежный поток: 
     1 регулярный 
     2. валовый  
     3. настоящий  
72. Эффективность совокупного денежного потока определяется  как 
      1. ∑ПДП /∑ОДП 
        2. ∑ЧДП /∑ОДП 
        3. ПЧИСТ /∑ПДП 
73. Рентабельность совокупного денежного потока определяется  как 
          1. ∑ПДП /∑ОДП 
          2. ∑ЧДП /∑ОДП  
           3. ПЧИСТ /∑ПДП 
74. По непрерывности формирования выделяют денежный поток: 
         1 дискретный 
          2. чистый 
         3. будущий  
75. По видам хозяйственной деятельности выделяют денежный поток: 
          1 финансовый 
           2. чистый 
           3. настоящий  
76.  Вид инвестиционной деятельности по приобретению имущества и передаче его на 

основании договора физическим или юридическим лицам за определенную плату, на опреде-
ленный срок и на определенных условиях, обусловленных договором, с правом выкупа иму-
щества -  

   1. факторинг 
     2. лизинг  
     3. форфейтинг 
77. По объекту инвестирования выделяют инвестиции: 
        1. финансовые 
        2. прямые  
        3. портфельные 
78. По основным целям инвестирования различают инвестиции: 
        1. финансовые 
         2. реальные 
        3. прямые 
  79. Физические или юридические лица, государственные органы и т.д., осуществляю-

щие капиталовложения - это 
       1. подрядчики 
        2. инвесторы  
       3. пользователи 
80. Объектом лизинга НЕ могут выступать: 
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           1. здания и сооружения 
            2. земельные участки 
            3. топливо и энергия 
81 Создание на предприятии строительных подразделений, для которых приобретают 

механизмы и оборудование, привлекают рабочих-строителей, формируют производственную 
базу характерно для  

1. хозяйственного способа строительства 
2. подрядного способа строительства 
3. любого способа строительства 
82. Денежные средства, ценные бумаги, иное имущество, вкладываемые в объекты 

предпринимательской или иной деятельности в целях получения прибыли или достижения 
иного полезного эффекта – это  

            1. вложения 
            2. инвестиции 
           3. резервы 
83. Виды лизинга по отношению к арендуемому имуществу: 
          1. чистый 
           2. прямой 
           3.финансовый  
84. Виды лизинга по окупаемости арендуемого имущества: 
             1. полный 
             2. раздельный 
           3. оперативный 
85. Все расходы по обслуживанию имущества принимает на себя лизингополучатель, а  

лизингодателю переводит нетто-платежи при лизинге 
       1. чистом 
       2. срочном 
       3. прямом  

 
МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ  ПО ВЫПОЛНЕНИЮ КУРСОВЫХ РАБОТ 
Задания к курсовой работе представлены в методических рекомендациях: 
Смирнова  Н.А. Методические рекомендации по выполнению курсовой работы по 

дисциплине «Корпоративные финансы». – Челябинск: ЧОУ ВО МИДиС, 2022.  
Темы курсовых работ: 
1. Источники формирования финансовых ресурсов предприятия и направления их 

использования на примере…(предприятие) 
2. Затраты на производство и реализацию продукции и источники их финансирования 

на примере….(предприятие) 
3. Формирование и использование оборотных средств предприятия на при-

мере…(предприятие) 
4. Управление оборотными средствами предприятия на примере … (предприятие) 
5. Дебиторская задолженность организации и управление ею на примере … (предпри-

ятие) 
6. Кредиторская задолженность организации и управление ею на примере …(предпри-

ятие) 
7. Основные средства организации и оценка эффективности их использования на при-

мере … (предприятие). 
8. Амортизация основных производственных фондов и ее роль в их воспроизводстве 

на примере ….(предприятие) 
9. Лизинг как форма инвестирования средств в основные фонды на примере … (пред-

приятие). 



31 
 

10. Доходы предприятия и методы их оценки на примере …(предприятие). 
11. Расходы предприятия и их оптимизация на примере …(предприятие). 
12. Прибыль как основной результат деятельности предприятия на примере ...(предпри-

ятие) 
13. Организация финансового менеджмента предприятия на примере … (предприятие). 
14.  Финансовое планирование и прогнозирование на предприятии на примере … (пред-

приятие). 
  15. Финансовый контроль как элемент управления корпоративными финансами на 

примере …(предприятие) 
16. Денежные потоки предприятия, их формирование и использование на при-

мере…(предприятие) 
17. Производственные запасы предприятия и  управление ими на примере…(предпри-

ятие) 
18. Инвестиционная политика предприятия на примере…(предприятие) 
19. Особенности организации финансов сельскохозяйственного предприятия на при-

мере…(предприятие) 
20. Особенности организации финансов в строительстве на примере…(предприятие) 
21. Особенности организации финансов торговой организации на примере…(предпри-

ятие) 
22. Особенности организации финансов в жилищно-коммунальной хозяйства сфере на 

примере…(предприятие) 
23. Особенности организации финансов транспортного предприятия на при-

мере…(предприятие) 
24. Особенности организации финансов кредитной организации на примере…(кредит-

ная организация) 
25. Особенности организации финансов унитарных предприятий на примере…(пред-

приятие) 
Объём курсовой работы от 30 до 35 страниц машинописного текста через 1,5 интервал. 

При наличии приложений не более 40 страниц. Примерная структура курсовой работы: 
-титульный лист (1стр.) – наименование темы, 
-оглавление (1стр.) 
-введение (1-2 стр.); 
-изложение основной части, состоящей из 2 глав и 2-4 вопросов (20-25 стр.); 
-заключение, в котором должны быть сформулированы теоретические выводы, а также 

рекомендации и предложения (2-3 стр.); 
-список использованной литературы (1-2 стр.); 
-приложения. 
Во введении студент обязан обосновать актуальность выбранной темы, кратко осветить 

существующий уровень её разработки, сформулировать цель и задачи КР, раскрыть предмет 
и объект исследования. Обзор литературы по теме должен показать основательное знакомство 
исследователя со специальной литературой, его умение систематизировать источники, крити-
чески их рассматривать, выделять существенное, оценивать ранее сделанное другими иссле-
дователями, определять главное в современном состоянии изученности темы. Материалы та-
кого обзора следует систематизировать в определенной логической связи и последовательно-
сти и потому перечень работ и их критический разбор не обязательно давать только в хроно-
логическом порядке их публикации. От формулировки научной проблемы и доказательства 
того, что та часть этой проблемы, которая является темой данной работы, еще не получила 
своей разработки и освещения в специальной литературе, логично перейти к формулировке 
цели предпринимаемого исследования, а также указать на конкретные задачи (3-5 задач), ко-
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торые предстоит решать в соответствии с этой целью. Это обычно делается в форме перечис-
ления (изучить, описать, установить, выявить, вывести формулу, разработать методику и 
т.п.). 

Обязательным элементом введения является формулировка объекта и предмета иссле-
дования. Объект - это процесс или явления, порождающие проблемную ситуацию и избран-
ные для изучения. Предмет - это то, что находится в границах объекта. 

В основной части подробно раскрывается содержание глав и вопросов темы. Их рас-
смотрение должно отвечать требованиям научности, логической последовательности, кон-
кретности и доказательности. В работах, посвященным современным проблемам важно пока-
зать тесную связь с жизнью. 

Глава 1. Теоретическая часть исследуемого объекта (здесь раскрываются основы темы, 
ее сущность и содержание, содержание основных понятий и терминов) может содержать 2-4 
параграфа. 

Глава 2. Аналитическая (практическая) часть (содержит анализ фактического состоя-
ния изучаемого объекта с применением современных методов обработки информации, вклю-
чает всестороннее обоснование комплекса организационно-экономических мер по устране-
нию выявленных проблем), содержит 3-4 параграфа. 

Заключение представляет собой краткое обобщение сказанного в основной части ра-
боты, выводы, разработку рекомендаций и предложений, а также может включать краткую 
характеристику перспективы изучения проблемы. 

В список литературы студент включает только те источники, которые он использовал 
при написании курсовой работы, должно быть 15-20 источников. 

В приложении выносятся таблицы, графики, схемы, образцы документов, опросных ли-
стов и другие вспомогательные материалы, на которые имеются ссылки в тексте работы. При-
ложения имеют смысл только в том случае, если они дополняют, помогают раскрытию основ-
ных проблем. 

4. МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ПРОЦЕДУРЫ  
ОЦЕНИВАНИЯ ЗНАНИЙ, УМЕНИЙ, НАВЫКОВ И (ИЛИ) ОПЫТА  

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИХ ЭТАПЫ ФОРМИРОВАНИЯ  
КОМПЕТЕНЦИЙ В ПРОЦЕССЕ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ 

1 ЭТАП – ЗНАТЬ 
 

Задания для тестирования 
Тестовые задания по дисциплине «Корпоративные финансы», состоящиее из 15-20 

вопросов, предусмотрены по следующим темам: 
Тема 1. Основы корпоративных финансов. 
Тема 2. Оборотный капитал организации  
Тема 3. Основной капитал организации  
Тема 4. Расходы организаций  
Тема 5. Доходы и прибыль предприятия.  
Тема 6. Управление финансами предприятия 
Тема 7. Денежные потоки предприятия 
Тема 8. Инвестиции предприятия. 
Критерии оценивания выполнения задания для тестирования 

Оценка Правильность (ошибочность) выполнения задания 
«отлично» Общий уровень верных ответов на тест - 98-100 % 
«хорошо» Общий уровень верных ответов на вопросы теста  - 76-98 % 
«удовлетворительно» Общий уровень верных ответов на вопросы теста  - 55-75 % 
«неудовлетворительно» Большинство ответов на вопросы теста неверные Общий уро-

вень верных ответов на вопросы теста  - менее 55 % 
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2 ЭТАП – УМЕТЬ 

1. Задания для аудиторной и контрольной работы 
Решение задач и контрольные работы по дисциплине «Корпоративные финансы» 

предусмотрены по следующим темам: 
Тема 1. Основы корпоративных финансов. 
Тема 2. Оборотный капитал организации  
Тема 3. Основной капитал организации  
Тема 4. Расходы организаций  
Тема 5. Доходы и прибыль предприятия.  
Тема 6. Управление финансами предприятия 
Тема 7. Денежные потоки предприятия 
Тема 8. Инвестиции предприятия. 
Контрольные работы включают в себя 1-3 практические задачи по соответствующей 

теме курса. Контрольные работы проводятся на аудиторных занятиях 
 

Критерии оценивания выполнения контрольной работы 
 

Оценка Правильность (ошибочность) выполнения задания 
«отлично» все задания решены в полном объеме; Общий уровень выполне-

ния контрольной работы  - 98-100 % 
«хорошо» все задания решены, но имеются незначительные недочеты; Об-

щий уровень выполнения контрольной работы  - 76-98 % 
«удовлетворительно» не все задания решены в полном объеме; Общий уровень выпол-

нения контрольной работы  - 55-75 % 
«неудовлетворительно» не решены более 2/3 заданий; Общий уровень выполнения кон-

трольной работы  - менее 55 % 
 

2. Выполнение доклада с  презентацией 
Критерии оценивания  доклада с презентаций 

№ Параметры оценивания доклада с 
презентацией 

Выставляемая оценка (балл) 
от 1 до 5 

1 Содержание доклада  
2 Соответствие презентации выбранной теме  
3 Заключение доклада и презентации (выводы)  
 
4 

Графическая информация (иллюстрации,  
графики, таблицы, диаграммы и т.д 

 

                                                                                   Итого баллов: 
На каждый представленный параметр заполняется таблица оценивания, где по каждому 

из критериев присваиваются баллы от 1 до 5, что соответствует определённым уровням раз-
вития компетентности: 1-2 балла – неудовлетворительный уровень, 3 балла – это низкий уро-
вень; 4 балла – это средний уровень; 5 баллов– высокий уровень. Определение уровня компе-
тентности: 

 
Количество набранных баллов за 
представленную презентацию 

Уровни Оценка 

от 18 до 20 Высокий уровень отлично 
от 14 до 17 Средний уровень хорошо 
 от 10 до 13 Низкий уровень удовлетворительно 

  до 10 - неудовлетворительно 
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3 ЭТАП – ВЛАДЕТЬ 

Экзамен по дисциплине «Корпоративные финансы» 

Критерии оценивания знаний на экзамене 
Оценка «Отлично» 
1. Глубокое и прочное усвоение программного материала. 
2. Правильная формулировка основных экономических законов, экономических ка-

тегорий. 
3. Знание классификаций, применяемых в экономике. 
4. Знание экономических показателей. 
5. Свободное владение приемами и методами экономического анализа. 
6. Точность и обоснованность выводов. 
7. Безошибочное выполнение практического задания. 
8. Точные, полные и логичные ответы на дополнительные вопросы. 
Оценка «ХОРОШО» 
1. Хорошее знание программного материала. 
2. Недостаточно полное изложение теоретического вопроса экзаменационного билета. 
3. Наличие незначительных неточностей в употреблении терминов, классификаций. 
4. Знание экономических показателей. 
5. Владение приемами и методами экономического анализа 
6. Неполнота представленного иллюстративного материала.  
7. Точность и обоснованность выводов. 
8. Логичное изложение вопроса, соответствие изложения научному стилю. 
9. Негрубая ошибка при выполнении практического задания. 
10. Правильные ответы на дополнительные вопросы. 
Оценка «УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО» 
1. Поверхностное усвоение программного материала. 
2. Недостаточно полное изложение теоретического вопроса экзаменационного би-

лета. 
3. Незнание некоторых экономических терминов. 
4. Затруднение в приведении примеров, подтверждающих теоретические положения. 
5. Наличие неточностей в употреблении терминов, классификаций. 
6. Неумение четко сформулировать выводы. 
7. Отсутствие навыков научного стиля изложения. 
8. Грубая ошибка в практическом задании. 
9. Неточные ответы на дополнительные вопросы. 
Оценка «НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО» 
1. Незнание значительной части программного материала.  
2. Неспособность объяснить экономические законы,  
3. Незнание экономических терминов и определений. 
4. Неумение выделить главное, сделать выводы и обобщения. 
5. Грубые ошибки при выполнении практического задания. 
6.  Стилистически неверное изложение научного материала. 
7. Неправильные ответы на дополнительные вопросы. 

 
Тест для самоконтроля (примерные вопросы итогового тестирования) 

Критерии оценивания теста 
Полная вервия тестовых вопросов содержится в электронно-информационной системе 

вуза. Студенты проходят тестирование компьютерном классе Оценка успешности 
прохождения теста  отпределяется следующей сеткой: от 0% до 29% – 
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«неудовлетворительно», от 30% до 59% – «удовлетворительно»; 60% – 79 % – «хорошо»; 80% 
-100% – «отлично». 

 
Курсовая работа 

Критерии оценивания курсовой работы 
Результаты курсовой работы определяются оценками «отлично», «хорошо», «удовле-

творительно», «неудовлетворительно»:  
 оценку «отлично» заслуживает работа, в которой дано всестороннее и глубокое осве-

щение избранной темы в тесной взаимосвязи с практикой, а её автор показал умение работать 
с различными видами источников, систематизировать, классифицировать, обобщать материал, 
формулируя выводы, соответствующие поставленным целям, дана полная характеристика 
объекта исследования, проведен анализ темы исследования на материалах данного объекта, 
выявлены преимущества и недостатки в его работе, разработаны аргументированные предло-
жения по совершенствованию;  

 оценкой «хорошо» оценивается работа, отвечающая основным, предъявляемым к 
ней требованиям. Студент обнаруживает глубокие знания по предмету и владеет навыками 
научного исследования, но при этом имеются незначительные замечания по содержанию ра-
боты, по процедуре защиты (студент не может дать аргументировано ответы на вопросы);  

 курсовая работа оценивается на «удовлетворительно», если в ней, в основном, со-
блюдены общие требования, но неполно раскрыты разделы плана, работа носит реферативный 
характер, отсутствуют аргументированные выводы. Автор курсовой работы посредственно 
владеет материалом, поверхностно отвечает на вопросы, в процессе защиты курсовой работы;  

 «неудовлетворительно» оценивается курсовая работа, если установлен акт несамо-
стоятельного выполнения работы, имеются принципиальные замечания по многим парамет-
рам, содержание не соответствует теме, допущены грубые теоретические ошибки. Защищен-
ная или зачтенная курсовая работа хранится на кафедре в течение года. Лучшие курсовые ра-
боты могут быть оставлены на кафедре в качестве образцов или методических пособий для 
студентов. 

 

 


